

К юбилею профессора Владимира Ивановича Бариленко / To the Anniversary of Professor Vladimir I. Barilenko



9 сентября 2021 г. свой 70-летний юбилей празднует российский экономист-аналитик, доктор экономических наук, профессор Департамента бизнес-аналитики Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета Владимир Иванович Бариленко.

Родившись в г. Владивостоке, он большую часть жизни прожил в центре Поволжья, в Саратове, а с Финансовым университетом профессиональные интересы связали его с середины 1970-х. В 1972 г. Владимир Иванович окончил Саратовский экономический институт по специальности «бухгалтерский учет». После учебы в аспирантуре Московского финансового института (1976–1979 гг.) и успешной защиты кандидатской диссертации он вернулся в Саратов,

в котором состоялся как профессионал, признанный авторитет в области анализа хозяйственной деятельности. В течение 20 лет (1988–2008 гг.) он возглавлял кафедру анализа хозяйственной деятельности и аудита Саратовского государственного социально-экономического университета. В 1985 г. В.И. Бариленко было присвоено ученое звание доцента, докторскую диссертацию защитил в диссертационном совете при Ленинградском финансово-экономическом институте им. Н.А. Вознесенского (1990 г.), в 1991 г. стал профессором. В Финансовом университете работает с 2008 г., в 2009–2016 гг. руководил кафедрой экономического анализа, в настоящее время профессор Департамента бизнес-аналитики. В 2020 г. Владимиру Ивановичу присвоен почетный статус «Ординарный профессор Финансового университета».

Сухие цифры характеризуют путь одаренного целеустремленного человека, который с увлечением ищет новые важные проблемы в области анализа и диагностики финансово-хозяйственной деятельности экономических субъектов и с успехом их решает.

В Финансовом университете им создана и развивается научная школа бизнес-анализа как инструмента для создания условий инновационного и устойчивого развития экономических субъектов — он основатель и бессменный руководитель магистерской программы «Бизнес-аналитика», сделавшей уже 10 выпусков и успешно прошедшей профессионально-общественную аккредитацию, проведенную Советом профессиональных квалификаций финансового рынка.

Владимир Иванович является главой научной школы, в рамках которой под его руководством подготовлено 8 докторов экономических наук и 33 кандидата экономических наук. С 1996 по 2012 г. Владимир Иванович — заместитель

председателя, член диссертационного совета Д 212.241.03 Саратовского государственного социально-экономического университета, в разные годы был членом диссертационных советов при Казанском финансово-экономическом институте, Ростовском институте народного хозяйства (РИНХ), Институте исследования товародвижения и конъюнктуры оптового рынка (ИТКОР). В настоящее время Владимир Иванович является заместителем председателя диссертационного совета Д 505.001.106 Финансового университета при Правительстве РФ.

Неотъемлемой гранью личности юбиляра является его активная общественная деятельность. Владимир Иванович — главный редактор журнала «РИСК: Ресурсы. Информация. Снабжение. Конкуренция», член редколлегий журналов «Аудит», «Менеджмент и бизнес-администрирование», «Учет. Анализ. Аудит», «Финансовая жизнь», редакционного совета журнала «Экономика. Бизнес. Банки».

Исключительно важна его роль как председателя Комитета по учету, анализу и аудиту Международной ассоциации организаций финансово-экономического образования (МАО-ФЭО). По инициативе В.И. Бариленко профессия «Бизнес-аналитик» в 2017 г. внесена Министерством труда и социальной защиты РФ в список перспективных и востребованных профессий, а профессиональный стандарт «Бизнес-аналитик» утвержден приказом Минтруда России от 25.09.2018 г.

Более 10 лет В.И. Бариленко был президентом Саратовского территориального института профессиональных бухгалтеров и аудиторов, членом

президентского совета Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России.

Владимир Иванович член-корреспондент Академии экономических наук и предпринимательской деятельности, член Международного института бизнес-анализа (ИВА) и Европейской научно-промышленной палаты.

Его профессионализм и активная общественная деятельность отмечены высокими государственными и ведомственными наградами: почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации»; знак отличия «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации»; благодарности Правительства РФ, губернатора Саратовской области, ректора Финансового университета; звание «Почетный работник образования» Российской академии образования, медали СРО «Ассоциация аудиторов Содружество» — «За заслуги в области аудита», а также Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России «За заслуги в развитии профессии».

Владимир Иванович Бариленко — великолепный человек, талантливый ученый, замечательный специалист и прекрасный наставник.

Поздравляем Владимира Ивановича со славным юбилеем и желаем доброго здоровья, неиссякаемой энергии, долгих лет работы на благо отечественной экономики!

*Коллектив
Департамента аудита и корпоративной
отчетности
Факультета налогов,
аудита и бизнес-анализа
Финансового университета*